

Din 2018,

Noile modificări la Codul Fiscal

Printr-un Comunicat oficial, Guvernul a transmis precizări privind noile modificări ale Codului fiscal în ceea ce privește impozitul pentru IMM-uri, impozitul pe venit și, respectiv, contribuțiile sociale.

Astfel, în domeniul impozitarii societăților, Ordonanța de Urgență revizuieste sistemul de impunere a microintreprinderilor, astfel încât vor beneficia de impozit de 1% pe veniturile realizate și IMM-urile care realizează venituri de la 500.000 euro la 1.000.000 euro și care, în prezent, plătesc impozit de 16% pe profit. De asemenea, a fost eliminată condiția privind realizarea de venituri din consultanță și management, fiind incluse în acest sistem și persoanele juridice care nu intrau sub incidența acestui impozit (persoanele juridice din domeniul asigurărilor, pieței de capital, din domeniul bancar, al jocurilor de noroc și din domeniul extracției resurselor naturale). Legat de contribuțiile sociale obligatorii, modificările vizează atât reducerea cotelor cumulate ale contribuțiilor sociale obligatorii - per total cu 2 puncte procentuale - de la 39,25% la 37,25%, cât și reducerea numărului contribuțiilor sociale de la 9 (angajat și angajator), la 3 - după cum urmează: contribuția de asigurări sociale (CAS), plătită pentru salariat; contribuția de asigurări sociale de sănătate (CASS), plătită pentru sala-



riat; contribuția asiguratorie pentru muncă, suportată de angajator. De asemenea, potrivit noilor prevederi legale, a fost stabilit transferul sarcinii fiscale a obligațiilor privind contribuțiile sociale obligatorii datorate de angajator la angajat în cazul veniturilor din salarii și asimilate salariilor. Astfel, CAS și CASS se datorează de către persoanele fizice, respectiv de către angajați, inclusiv în cazul contractelor individuale de muncă cu normă întreagă sau cu timp parțial, pentru care CAS și CASS datorate nu pot fi mai mici decât nivelul contribuțiilor sociale aferente salariului minim brut pe țară în vigoare în luna pentru care se datorează acestea, corespunzător numărului zilelor lucrătoare din luna în care contractul a fost activ. Totodată, a fost stabilită o cotă suplimentară de CAS (de 4%, respectiv 8%) pentru condiții deosebite, speciale sau alte condiții de

muncă definite potrivit legii. Contribuția de asigurări sociale de sănătate (CASS) este în cotă de 10%, datorată de către persoanele fizice care au calitatea de angajați sau pentru care există obligația plății contribuției de asigurări sociale, potrivit Codului fiscal. Actul normativ prevede și modificarea modului de stabilire a CAS și a CASS pentru persoanele fizice care realizează venituri din activități independente (consultanți, experți contabili, medici, persoane fizice autorizate, avocați (numai CASS), notari (numai CASS) sau alte categorii de venituri care nu vor mai datora contribuțiile sociale asupra venitului realizat, baza de calcul fiind venitul ales care, în cazul CAS, va fi cel puțin egal cu salariul minim brut pe țară, iar baza de calcul a CASS va fi salariul minim brut pe țară. Alte modificări stabilite prin OUG vizează: introducerea Contribu-

ției asiguratorie pentru muncă - în cota de 2,25% datorată de angajatori; reducerea cotei de impozitare de la 16% la 10%; majorarea nivelului venitului lunar brut în funcție de care se acordă deducerea personală, după cum urmează: de la 1.500 lei (în prezent) la 1950 lei - limită până la care deducerile se acordă în sumă fixă, în funcție de numărul persoanelor aflate în întreținere; de la 3.000 lei (în prezent) la 3.600 lei - limita maximă până la care deducerile se acordă în mod degresiv. Pentru salariații care realizează venituri brute lunare din salarii de peste 3.600 lei nu se acordă deduceri personale. Reamintim, în încheiere, că Ordonanța de Urgență pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul Fiscal a fost publicată în Monitorul Oficial, la două zile după adoptarea în Guvern.

■ Doina ARONESCU NEAGOE

Fonduri europene agricultură 2018: La dispoziția fermierilor - peste un miliard de euro

Din totalul de 8,1 miliarde de euro din Pilonul II de plăți, bani achitați din bugetul Fondului European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), Ministerul Agriculturii, împreună cu Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), își propun ca la începutul anului viitor să pună la dispoziția fermierilor aproximativ un miliard de euro.

Potrivit oficialilor, urmează să fie lansate anul viitor Măsura 4.1 - Investiții în exploatarea agricolă - componenta pentru cultura mare, dar și pentru zootehnie, Măsura 4.2 - componentă pentru procesare în domeniul agricol, Măsura 4.3 pe partea de irigații care va beneficia de fonduri de aproximativ 270 de milioane de euro. Pentru 2018, fermierii vor avea parte de o premi-

eră - Măsura 17.2 sprijin pentru fermieri pentru acoperirea primelor de asigurare, pentru compensarea riscurilor în agricultură. De asemenea, va fi lansată și Măsura 14 de bunăstare a animalelor, o măsură extrem de solicitată de către fermieri. Reamintim că România a inclus în programul său național de dezvoltare rurală 2014-2020 măsura 17.2 Fonduri mutuale (cheltuieli publice în valoare de 203 milioane euro), care oferă sprijin fondurilor mutuale, atât pentru crearea acestora cât și pentru compensațiile plătite de fondurile mutuale agricole pentru pierderi economice cauzate de fenomene climatice nefavorabile, de boli ale animalelor sau ale plantelor, de infestare cu dăunători sau de incidente de mediu.

■ Doina A. NEAGOE

Calendarul instalării noilor case de marcat

Potrivit HG, noile case de marcat cu jurnal electronic vor deveni obligatorii de la 1 iunie 2018 pentru firmele mijlocii și mari, respectiv de la 1 august pentru cele mici

Guvernul a modificat Normele metodologice de aplicare a legii care prevede trecerea la casele de marcat cu jurnal electronic. „Obligația introducerii caselor de marcat cu jurnal electronic va reveni tuturor operatorilor economici care încasează, integral sau parțial, cu numerar sau prin carduri de debit/credit, contravaloarea bunurilor livrate cu amănuntul, precum și a prestațiilor de servicii direct către populație“. Pentru furnizorii noilor case de marcat, Guvernul a majorat termenul de valabilitate a autorizației de distribuție, de la 2-3 ani în prezent la cinci ani; de asemenea, este oferită posibilitatea reautorizării, care poate fi solicitată cu cel puțin 60 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a

vechii autorizații. De asemenea, Fiscul vrea și un registru național electronic de evidență a tuturor caselor de marcat instalate în firmele autohtone care va permite acces în timp real la fiecare casă de marcat și istoricul său, împreună cu locația și identitatea operatorului economic care o folosește. În opinia reprezentanților fiscoșilor, evidența electronică a tuturor caselor de marcat instalate în România micșorează posibilitatea de a utiliza un aparat nefiscalizat și limitează subdeclararea sau nedeclararea veniturilor. De menționat că România a rămas cam singura țară cu pretenții europene care încă are case de marcat cu rolă de hârtie.

■ Doina A. NEAGOE

INS:

Creștere de 10% la afacerile din industrie

Cifra de afaceri din industrie a crescut, pe ansamblu, cu 10,9% în primele nouă luni din acest an, față de perioada similară a anului trecut, datorită rezultatelor pozitive din industria extractivă (+15,3%) și industria prelucrătoare (+10,8%), a anunțat, vineri, Institutul Național de Statistică.

Pe marile grupe industriale s-au înregistrat creșteri ale cifrei de afaceri în: industria energetică (+19,9%), industria bunurilor de capital (+15,8%), industria bunurilor intermediare (+9%), industria bunurilor de folosință îndelungată (+7,9%) și industria bunurilor de uz curent. Potrivit datelor INS, în luna septembrie 2017, cifra de afaceri din industrie pe total (piața internă și piața externă), în termeni nominali, a crescut față de luna august cu 9,4%, ca urmare majorărilor din industria prelucrătoare (+9,4%) și din industria extractivă (+6,6%). De asemenea, pe marile grupe industriale, au mai fost creșteri în industria bunurilor de capital, industria bunurilor de folosință îndelungată și industria bunurilor intermediare, iar scăderi s-au înregistrat în industria energetică (-6,8%) și industria bunurilor de uz curent (-0,4%). Datele INS precizează că valoarea cifrei de afaceri reprezintă veniturile totale înregistrate de către întreprinderi în perioada de referință, provenite atât din activitatea principală, cât și din activitățile secundare exercitate de aceasta. Cifra de afaceri nu include TVA și veniturile din vânzarea sau transferul de mijloace fixe.

■ Doina A. NEAGOE

SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Înteruperi energie electrică
Săptămâna 13.11.2017-17.11.2017

- 1. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Aleșd**
16.11.2017, 08:00-15:00, Loc. Beznea (p).
16.11.2017, 09:00-17:00, Loc. Ortiteag (p), Birtin (p), Vadu Crișului (p), Tileagd (p).
- 2. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Săcueni**
16.11.2017, 09:00-15:00, Loc. Diosig cu str. Livezilor (p); str. Sucevei; str. Avram Iancu; str. 15 Octombrie.
- 3. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Beiuș**
16.11.2017, 09:00-16:00, Loc. Beiuș cu str. Samuil Vulcan, bloc U1.
- 4. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Salonta**
16.11.2017, 08:00-16:00, Loc. Ianoșda (p), Cefa (p), Salonta cu str.: V.Alecsandri, Balogh Péter, Tompa Mihály (p), Batthyány Lajos (p), Constituției, Olimpiadei, Darwin, George Enescu, Roman Ciorogariu, Alexandru cel Bun, Dornei, Janus Pannonius, Mihai Viteazul, Sinka István, Arany János (p), Batthyányi Lajos (p), Madach Imre, Csokonai Vitéz Mihály, Independenței, George Cosbuc, Ioan Ciordaș, Nicolaus Olahus, George Coșbuc, Mikes Kelemen (p), Cantemir, Liszt Ferenc, Puskin, Tompa Mihály, Szél Kálmán, Vasile Goldis, Mihai Viteazul, Vasile Alecsandri, Mikes Kelemen, A.I. Cuza, Petru Rareș, Beresényi Miklós, Bartók Béla, Ceaikovski, Titu Maiorescu, Barbu Șt. Delavrancea, Ciprian Porumbescu, Traian Vuia, 9 Mai, blocuri P-ța Unirii, Oradiei (p), I.C.Brătianu (p), I.B. Deleanu (p), Păcii (p), Bolyai Janos (p), Tudor Vladimirescu (p), Zilahy Lajos, Tincii, P-ța Transilvaniei, Mircea Eliade, Matei Corvin, Iosif Coș, Nicolae Bălcescu, Victor Babeș, Goethe, Shakespeare, Nicolae Grigorescu, Ioan Viteaz, Nicolae Talpoș, Emil Gojdu, Spiru Haret, Victor Hugo, Dacia, Dobrogeanu-Gherea, Mircea cel Bătrân, Kiss Ferenc, Móra Ferenc, Aradului, Republicii, P-ța Democrației, Pelok Benedek, Kálmán, Corneliu Coposu, Boeska István, Arany János (p), Földi János.
- 5. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Oradea**
16.11.2017, 09:00-17:00, Loc.: Sănmartin, Oradea cu str.: Bumbacului (p), Morii, Aleea Onisifor Ghibu, Aleea Forajului, Aleea Zidarilor, Constantin Noica, Nufărului (p), Radu Enescu, Coriolan Pop, Balogh Istvan, Nicolae Firu, Aviatorilor, Calea Aradului, Ghiocilor, Nicolae Bolcaș, Lalelelor, Cornițelului, Buzăului, Oltețului, Piața Ghiocilor, Transilvaniei, Parcul Magnoliei, Călugăreni, Aleea Rogerius, Italiană, Sovata, Slatineri, Fagului, Aluminei, Traian Grozăvescu, Minerilor, Băile 1 Mai (p), Haieș (p), Rontău (p).
- 6. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Rural**
16.11.2017, 09:00-17:00, Loc.: Cetariu (p), Cheriu (p), Tăutelec (p), Mierlău (p).